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新成長戦略～「元気な日本復活」のシナリオ～

Ⅵ 雇用・人材戦略～「出番」と「居場所」のある国・日本～

早期実施事項
（2010年度に実施する事項）

2011年度
に実施すべき事項

2013年度までに
実施すべき事項

2020年までに
実現すべき成果目標

労働災害発生件数
３割削減

労働災害防止のため、事業者による労働災害の低減の取組を強化

新成長戦略～「元気な日本復活」のシナリオ～（平成２２年６月１８日閣議決定）

＜工程表＞
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労働災害の発生状況
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死亡災害

休業４日以上の死傷災害

労働災害は長期的には減少しているが、
Ｈ２２年は死亡災害が１６．６％増加

死亡災害(１２月末現在 速報値) 1,117人 (前年同期比+159人 +16.6%)   
死傷災害(１１月末現在 速報値) 74,587人 (前年同期比+1,914人 +2.6%)

業種 H22.12末 H21.12末 増減率

全業種 1,117 958 +16.6%

製造業 195 174 +12.1%

建設業 352 334 +5.4%

陸上貨物事業 145 105 +38.1%

林業 57 41 +39.0%

その他 339 280 +21.1%
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死亡災害の増加に対応した労働災害防止緊急対策

厚 生 労 働 省

緊 急 対 策 の 実 施

業 界 団 体

労 働 災 害 防 止 団 体

取組強化要請

支 部 等

都 道 府 県 労 働 局

労 働 基 準 監 督 署

指
示

指
示

事 業 者指導等
要請、
指導等

建設業における墜落・転落災害の防止対策（高所作業での足場等作業床設置の徹底他）

陸上貨物運送事業における交通労働災害の防止対策（適正な走行計画の作成等）

熱中症等の防止対策（水分・塩分摂取、透湿性・通気性の良い服装着用、健康状態の確認等）

林業における労働災害防止対策（間伐作業の適切な実施等）

警備業における労働災害防止対策（警備者の安全を考慮した業務計画の作成及び徹底）

要請及び指導の重点事項

死亡災害の増加に歯止めをかけるため、厚生労働省は、平成２２年９月６日付けで各都道府県労働局長に指示。
あわせて、各業界団体と労働災害防止団体の長災害防止対策の徹底を緊急要請。
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企業の経営環境の悪化は、安全衛生管理活動にどの程度影響しているか？

建設業では、約６割の企業が、最近の厳しい経営環境で、
安全衛生管理活動が支障もしくは後退としている。

0

111(39.5%)

122(43.4%)

48(17.1%)

無回答

影響は見られず、安全衛生活動は同程度に行われている。

多少の影響を受けており、安全衛生管理活動が後退している。

影響は大きく、安全衛生管理活動に支障が出ている

全回答数 ２８１件 回答数（％）

7(2.0%)
110(31.9%)

123(35.7%)

105(30.4%)

無回答

影響は見られず、安全衛生活動は同程度に行われている。

多少の影響を受けており、安全衛生管理活動が後退している。

影響は大きく、安全衛生管理活動に支障が出ている

全回答数 ３４５件 回答数（％）

総合工事業

専門工事業

※ 資料出典： 「建設業における安全経費の取扱い等に関するアンケート調査」建設業労働災害防止協会（２００９年５月） 4


